

asa cum a stabilit forumul tineretului comunist!

PRIN MUNCĂ ȘI REALIZĂRI EXEMPLARE TEMELIE TRĂNICĂ PRODUCȚIEI ANULUI VIITOR



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI, SERIA II, Nr. 8247

4 PAGINI — 30 BANI

MIERCURI 26 NOIEMBRIE 1975

Pentru fiecare produs Toate condițiile tehnice și materiale asigurate

LA I. U. G. „PROGRESUL” BRĂILA :

EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU REALIZAREA PLANULUI

Îndeplinind planul cincinal încă din 17 aprilie 1975, colectivul de muncă de la întreprinderea bucoareană „Semănătoarea” are asigurate toate condițiile pentru realizarea în acest cincinal a unei producții suplimentare de 1.3 miliarde lei.

Modul în care s-a acționat în ultima perioadă, la întreprinderea „Progresul-Brăila, măsurile luate pentru realizarea integrată a planului își dovedesc eficiența de la o zi la alta. Producția obișnuită în primele decade ale unei luni este substanțial depășită, astfel încât în primele 20 de zile ale lunii noiembrie s-a obținut un adevărat record în istoria acestei întreprinderi.

vizioneze din vreme cu sculele și materialele strict necesare, să stie înainte de a se apuca de lucru când și la ce mașini se vor lucra piesele în diferite faze de execuție. În felul acesta, ne spunea inginerul Radu Dragomir de la secția uzinei a fabricii de utilaj industrial, am ajuns, de fapt, la o reorganizare a întregului flux tehnologic.



Pe linia de montaj a întreprinderii „Tractorul-Brasov este pregătit un nou lot de tractoare destinate exportului. Foto: O. PLECAN

N. COȘOVEANU (Continuare în pag. a II-a)

Pentru ca munca în toate sectoarele producției agricole să se desfășoare normal

ACȚIUNE GOSPODĂREASCĂ TEMEINIC ORGANIZATĂ

Recomandările specialiștilor privind măsurile ce trebuie întreprinse în fermele zootehnice, în sere, pe ogoare

ÎN SECTORUL ZOOTEHNIC. Pentru asigurarea condițiilor normale de obținere a producției zootehnice și de valorificare a acestora — ne spune tovarășul Stelian Dinescu, directorul direcției de resort — crescătorii de animale trebuie să acționeze cu fermitate pentru menținerea în adăposturi și mai ales în maternități și crescătoriile de tineret a temperaturilor optime prezăvute.

trala de legume și fructe — necesitatea menținerii unei pășuni permanente între conducturile serelor și C.E.T.-uri pentru furnizarea căldurii corespunzătoare, ca și constituirea unor echipe de intervenție formate din mecanici, electricieni care să remedieze pe loc orice defecțiune apărută.

AGRICULTURA variantă a muncii industriale

Ramură de bază a economiei naționale, agricultura s-a situat în mod constant în centrul preocupărilor partidului nostru, rezultatele remarcabile obținute în creșterea producției de cereale și animale, schimbările profunde intervenite în viața satului românesc contemporan confirmând pe deplin justetea politicii marxist-leniniste, științific fundamentată, de transformare revoluționară a acestui important sector de activitate.

inaltă productivitate. Ca urmare, media anuală a producției totale de cereale — boabe, ca să nu ne referim decât la unul dintre indicatorii de bază, a cunoscut sporuri însemnate — în 1966-1970, 12,7 milioane tone; în 1971-

tisfecerea cerințelor de consum ale populației, la asigurarea materiilor prime necesare industriei.

de vedere, intensificarea procesului de transformare a agriculturii într-o variantă a muncii industriale.

intensificarea procesului de apropiere și ștergere a deosebirilor esențiale dintre munca agricolă și cea industrială, dispariția treptată a deosebirilor dintre oraș și sat, omogenizarea tot mai accentuată a nivelului general de civilizație al societății.

ANGAJARE DEPLINĂ ÎN ÎNFĂPTUIREA ISTORICELOR HOTĂRÎRI ALE CONGRESULUI AL XI-LEA AL P.C.R.

1975 peste 15 milioane tone (pentru 1976-1980 se preconizează o producție anuală de 18-20 milioane tone) — astfel că, la ora actuală, România socialistă produce de două ori mai multe cereale decât în perioada antebelică, dezvoltarea impetuoasă a agriculturii contribuind, într-un mod mare măsură, la se-

voltate a deschis agriculturii, ca de altfel întregii vieți economice și social-politice a națiunii noastre socialiste, perspective largi, fundamentate pe principiile direcției care trebuie orientată întreaga activitate a acestui important sector al economiei noastre naționale. Un loc central îl ocupă, din acest punct

de cunoștințe și calificare al lucrătorilor ogoarelor, al mecanicării și chimizării complexe și complete a producției agricole, al urbanizării vieții satelor, al aplicării legii sistematizării localităților, în societatea noastră socialistă vor avea loc profunde mutații: dispariția treptată a deosebirilor esențiale dintre munca fizică și munca intelectuală,

Uriașul efort material destinat dezvoltării agriculturii noastre socialiste s-a concretizat într-o dotare tehnico-materială superioară, prin înzestrarea tuturor sectoarelor agricole cu mașini și utilaje moderne, într-o gamă diversificată, în cantități satisfăcătoare. Apelând din nou la argumentul convingător al cifrelor, menționăm că, dacă parcul de tractoare număra în 1965 —

AI. DOBRE (Continuare în pag. a III-a)

În zonele afectate de zăpadă și viscol

Pretutindeni, măsuri energice, intervenție hotărâtă

PE PRIM PLAN: descongestionarea arterelor de circulație, aprovizionarea, crearea tuturor condițiilor pentru desfășurarea unei activități normale.

IN PAGINA A 2-A ● Răspundere individuală și responsabilitate colectivă (Din experiența organizației U.T.C. dintr-o întreprindere) ● Rubrica: Pro și contra

Cei mai „mici” studenți și marile lor probleme

OMUL ASA CUM ÎL RECOMANDĂ MUNCA LUI

TIMPUL VÎRSTEI TINERE UN TIMP AL CREAȚIEI, AL DĂRUIRII, AL GENEROZITĂȚII NEDRĂMUIE

— Ce să cauți în fabrică?, s-au mirat părinții, să muncesc și să învăț — a răspuns fata, cu ochii plecați, dar cu un glas ce trăda o hotărâre luată.

— Lăsați, ai tot timpul și să muncesc și să învăț! Ești încă prea fragedă, mai stai pe lângă casă. Pe urmă... vom vedea, a rostit mama conciliant.

— Și la urma urmei, ce crezi că vei realiza acolo voi, o mină de fată, în timp ce mă aștept să fiu din când în când cu gesturi mîndre, salopeta de filatoare. A izbîndit. Nu numai în disputa aceea cînd sîmi convins părinții s-o lase să-și împlinească, la timpul ei, destinul, ci și mai întîi, în disputa cu ea însăși.

— Atunci, cînd m-am hotărît să vin la Filatură, numărăm deja 3 ani pierduți, stătusem „pe lângă casă” fără să fac nimic cu adevărat folositor. Trei ani în care alți tineri se puteau lăuda cu roadele muncii lor, cu cele învățate la liceul seral. Toate din cauza unor prejudecăți!

CUM SE OCUPĂ A.S.C. DE ÎNDRUMAREA STUDENȚILOR DIN ANUL I

Care este situația actuală, după două luni de studenție, timp în care primele impresii au suferit modificările impuse de ritmul întregării celor din anul I în disciplina universitară, în viața de asociație, în activitățile specifice fiecărui domeniu al acesteia?



Foto: VASILE RANGA

Îl cunoașteți pe Ciulică? Nu se poate să nu fi trecut el măcar o dată pe lângă dumneavoastră! Însul acela care merge mai mult cu o ureche înainte și cu gîtul strîmbat în așa fel încît să poată prinde, chiar și din urmă, dacă s-ar putea, fel de fel de nimicuri pe care le mestecă cu mintea lui puțin, puțin, mahașagist, puțin fanariot. Da, însul acela care ori de cîte ori vă întîlnițează vă atacă direct, dar pe șoptite, cu „ce mai e?” și sîrîște cu „dar asta ai făcut?”. Cumpără și vinde. Scotocește „bomba” și-ți pune-n palmă, la plecare, „ultima chestie”.

Dumnealui e Ciulică. Sex masculin, sau sex feminin, n-are importanță. Băiatul acela „bun” care cu trei vorbe îți devine intim: „ce mai e?”. Băiatul acela care intră prin birouri așa, ca într-o doară, ciugulind de ici ceva, de dincolo altceva, lăsînd aici ceva, dincolo altceva... Băiatul acela care știe oricînd cine vine și cine pleacă, cu cine se mărita Nona, de la planificare, ce l-a zis directorul lui Petrușescu de la casierie, ce fel de țigări fumează Georgescu de sus, sau ce fel de supă îi place Păoșescu, de la doi... Sigur, numai la prima vedere, Ciulică e un imprăștiat. Are și el direcțiile lui de „emisie”. Disociază și el între esențial și particular. Doar n-o luat diplomă (de seroi universitar) degeaba! Să nu-l jignim! Știe și el că în instituția lui, ca peste tot, sînt și organisme de decizie. Radarele lui, montate de moică-să, pe cînd îl doșpea în perioadă intratrăinșă, sînt îndreptate, firește, în cele direcții. Nu-i de mirare, deci, că Ciulică ție tot ce face directorul, ce

● În București, ieri, peste 80.000 de cetățeni s-au mobilizat în acțiunile pentru deszăpezire ● Transportul în comun, aprovizionarea populației, alimentarea unităților și cetățenilor cu energie electrică, apă, căldură se desfășoară normal ● Elevii și studenții în primele rînduri ale „acțiunii Z” ● În numeroase cartiere, cetățenii au hotărît să lucreze pe străzi și în cursul nopții.

(AMĂNUNTE despre activitatea de deszăpezire în Capitală, precum și alte relații din Brașov, Brăila, Galați în PAG. A III-A).

CIULICĂ de Eugen Florescu

plătore, tovarăși. Ascultîndu-se vorbind, Ciulică e convins că a auzit „vorbindu-se”. Și spune. Spune... De la urechea lui la limba lui e-un scoc direct. Sigur, undă prînde vîrsarea aceasta de țîrîțe e ori prîntre de-al lui, ori prîntre slăbi de inger, sau chiar — de ce n-am spune-o pe sîleu? — prîntre prostii. De la ciulici luate, la ciulici date. Fiîndcă omul serios își vede de treburi. Omul serios, spun marii psihologi, cunoșcătorii ai personalităților de calitate, se străduiește să-și creeze ocazia faloasă de a nu se lăsa tulburat de nimic, nici măcar de zgomotele celei mai mari. Ei se luptă pentru a obține un fel de „atrofieri” a urechii, sau mai bine zis o închidere a ei pentru perioade îndelungate, ca să poată lucra. Există și exerciții speciale de educare

a voinței în acest sens. Cît despre persoajul nostru, nu știți dumneavoastră pe Ciulică? Bun băiat, Ciulică! El duce și aduce, de te trezești, citeadaltă, într-o țesătură pentru îmbrăcarea căreia îți trebuie niște computere. Cine a zis? Cînd a zis? Stai și lămurște! Scena lui Ciulică e deosebit de interesantă, întrucît aceasta de fapt are să interpretează. Un banc... (dacă l-a spus „cine știe el”) nu-i intim-

lău însă că odată om asistat la o scenă ciudată și amuzantă în același timp. Stăteau de vorbă cu responsabilul unui colectiv într-o sală prin care circula mai multă lume. La un moment dat s-a apropiat de noi, parcă vînd să-și vîre nasul în discuție, un individ ce lăsa impresia de „periută”. Bărbatul cu care discutăm s-a întors brusc spre el și a făcut scurt: „Zit!”, punîndu-l pe călănt într-o situație indescribilă, m-am gîndit eu. După o perioadă, alt ins, cam din același calapod și față de care cunoscutul meu s-a exprimat la fel de ciudat: „Zit!”.

MONICA ZVIRJINSCHI (Continuare în pag. a III-a)

C. STANULESCU (Continuare în pag. a II-a)

(Continuare în pag. a III-a)

RĂSPUNDERE INDIVIDUALĂ, RESPONSABILITATE COLECTIVĂ

Lipova a fost un oraș care și-a dobândit personalitatea prin apele sale termale. Spunem „a fost” fiindcă în ultimii ani au luat ființă câteva unități industriale ale căror capacități în continuă creștere, vor transforma în nume din punct de vedere edificat istoria orașului și din punct de vedere al structurii socio-profesionale. Caracteristică dominantă va fi dată astfel de transformarea sa în centru municipal. Noile secții ale unor întreprinderi din Arad, de fapt fabrici de sine stătătoare, vor absorbi o bună parte din forța de muncă eliberată ca urmare a mecanizării agriculturii, vor crea premisele obiective de dezvoltare a disciplinei muncitorești în condițiile producției moderne, riguroasă organizată, de mare productivitate. Fiecare, în noile condiții, atitudinea față de muncă urmează a suferi modificări în sensul creșterii răspunderii, ale ființării în parte, dar și ale colectivității în ansamblu. Disciplinei înțeleasă doar prin simpla prezentă a orelor de program și se asociază solicitărilor sportive, caracterizate de intensitate participativă, de nevoia permanente îmbogățirii a cunoștințelor profesionale, de integrarea organizată a nevoii de „autodepășire” în suma de atribuție ce intră în definiția muncetoreului de azi. Cum este înțeles acest proces în materializarea sa efectivă, lată întrebarea a cărei răspuns am căutat să aflăm în preocupările organizatelor U.T.C. din secția de învățământ „Libertate”. Adăugăm că întregul colectiv este tânăr, că în anul viitor urmează a se construi o nouă hală de producție și că, astfel, numărul total al personalului se va tripla.

„Această perspectivă a fost analizată în cadrul Comitetului organizat de partid, ne spune tovarășea Gabriela Groza, secretara comitetului U.T.C. din secția de învățământ „Libertate”. În le-am înțeles a fost aceea de a transforma actualul colectiv într-un nucleu capabil să-și împărtășească experiența profesio-

nală și de viață celor care vor veni pe parcurs”. Dacă nu-l punem la socoteală pe electricianul de întreținere, secția este în întregime compusă din tineri. Doar trei dintre ele sînt absolvenți ale școlii profesionale, iar Mărioara Stancu, șefa secției, are școala de matriță. Celelalte frecventează în curs de calificare la locul de muncă. Cu toate acestea, sarcinile de plan după primele 10 luni au fost realizate în proporție de 107 la sută. Din programul de activități reținem câteva din obiectivele stabilite: eliminarea totală a întârzierilor; realizarea ritmică a sarcinilor de

asfel comunității. În momentul de față întirzierile sînt cu totul accidentale. În scurta sa biografie, colecțiivul a avut de soluționat și cazuri mai delicate. Dorina Prăjeu, altfel, atunci cînd vroia, față p ricipuță și harnică, nu „putea” să se „acomodeze” cu pretențiile fabricii. Pînă și faptul că a cerut sprijinul organizației U.T.C. La un moment dat cînd veșnicia ei „nemulțumire” că toți se „leagă de viața ei” a fost înlocuită de o lucidă autoanaliză, a „admis” că, pentru o perioadă de timp, organizația U.T.C. s-a eliberat zilnic „buletin” de comportare pe care să-l prezinte părinților. Azi, cu D.P. nimeni nu mai are nimic. Colegii ei au fost invitate peste două săptămîni la nuntă.

Rozalia Săday, atunci cînd nu-și realiza norma sau făcea rebuturi, obișnuia să spună că este „mulțumită și cu mai puțin”, că ea „numai așa poate să lucreze”. Numai că aceleasi celele pe care ea le considera „bunele ei prietene” au „trădat-o”. Nu au fost de acord cu ea. N-a avut încredere și a acceptat să „închereze” odată cu ea, să facă mai mult și mai bine. După orele de program. A descoperit că nu e greu deloc, ba, mai mult, ne mărturisește că acum „simt un fel de ușurare știind că privirile colegilor ei n-o mai amonită cu reproșuri”. În programul de activități al organizației U.T.C., pe ultimul trimestru din acest an, a fost introdusă ca sarcină permanentă practica ca fiecare tânăr să-și analizeze activitatea în fața organizației. În esență, analiza porneste de la rezultatele obținute în producție. În fiecare a-dunare a organizației sînt discutate cele 2-3 tineri. Au „prioritate” cele cu rezultate mai slabe. Într-o adunare, secretara organizației U.T.C. are grijă de organizarea unor excursii, a unor seri de dans etc. Primele cărămizi la edificul tradiției, atât de necesară perspectivei, au fost solid așezate.

ION DANCEA

de sudură și lăcătușerie, pentru o serie de repere necesare întreprinderii de material didactic, pentru șanțurile navale de la Galați și Oltenița. Disciplina în producție este formată nu numai în calitatea produselor realizate, ci și în frecvența foarte bună”. Aflați la început de drum, studenții anului I își conturează astfel imaginea despre profesia pentru care au optat, imagine care este legată în mare măsură de caracterul or-

procesul general, ținînd seama de profilul generic al cursurilor, dar, în același timp, se impune și a găsi soluții mai eficiente de organizare a acestui stagiu profesional. Eliminarea înșelăciunilor generate de insuficiența solicitărilor la care îl suppose o practică formală. Alte dificultăți încă prezente în viziunea celor din anul I le constituie aprovizionarea cu manuale. Nu a fost asigurată un număr suficient de cursuri tipărite, sau litografiate, la o se-

dentii anilor I din Institutul agronomic „Nicolae Bălcescu”, absolvenți ai liceelor agricole, au menționat, de asemenea, insuficiența pregătirii la disciplinele mecanică, chimie, matematică, sublinind necesitatea reimpărțirii acestor programe analitice în liceele de specialitate. Desi încă din primele adunări de alegeri ale anului I a fost prezent Regulamentul activității profesionale, încă nu se cunosc principalele îndatoriri și drepturi ale studenților. (La acestea se adaugă neglijențele unor secretari de facultăți, care încă nu au încheiat toate dosarele necesare burselor). Poate că acesta este și motivul pentru care au început să se înregistreze, numai în primele două luni, zece și zece de absențe. O asemenea situație trebuie imediat discutată în grupe, în biroul anului de către comisiile A.S.C. pe facultate, așa cum s-a arătat în adunările de alegeri. Numai la două facultăți — T.C.M. și Contabilitate și economie agriculturii — s-au luat însă măsuri corepunzătoare. Ca element pozitiv, am înregistrat faptul că la Facultatea de horticultură aceste discuții, nu au fost necesare, frecvența exemplară la majoritatea grupelor făcîndu-le inutile. Aceste câteva aspecte surprinse în raidul nostru trebuie așezate în atenția atât a organelor de învățămînt, cât și a comisiilor A.S.C. pentru a se asigura tuturor studenților din anul I condiții exemplare de pregătire, astfel încît apropiata sesiune de examene să constituie un autentic test al calității profesionale, să consemneze rezultata pe măsura angajamentului studenților la cea de-a X-a Conferință a U.A.S.C.R.

„Urmare din pag. 1) că în pregătire, îndrumarea directă a grupelor de către studenții din anii mari are să se elimineze o bună parte din „cercetările studentilor”. Un argument esențial în mobilizarea studenților încă din anul I, în integrarea învățămîntului cu cercetarea, îl constituie eforturile cadrelor didactice și comisiilor A.S.C. din facultățile de tehnologie, construcții și mecanică, polarizînd interesul unui număr sporit de studenți, față de alți ani cercurile științifice de tehnologie, organe de mașini, botanică, mașini agricole constituie un bun prilej de cunoaștere a universului profesional. Familiarizarea cu tehnicile de cercetare, cu metodele de lucru specifice fiecărui domeniu, cunoașterea din timp a unei interesante tematicii stabilite de comisiile științifice, munca efectivă în colective de cercetare au contribuit la accelerarea acomodării celor din anul I, cu ritmul și exigențele vieții universitare, permîndu-le, prognoze optimiste nu numai în ceea ce privește „botezul focului” — prima sesiune de examene ce va începe peste puține zile și pentru calitatea în același timp, practica a început să se desfășoare pentru studenții Facultății de tehnologie și construcții de mașini, în condiții excelente de organizare. „Se lucrează, imi relatea Victor Dumitrescu, membru al biroului A.S.C., estești la mașini, la struguri, la freze, în secțiile

ganic al integrării învățămîntului. Fasiunea cu care se vor dărua profesioniștii, depinde de acest început de drum. De aceea, mi s-a părut întru totul justificată insatisfacția manifestată de studenții facultăților de inginerie chimică și electronică, al căror stagiu de practică se rezumă la activități secundare, nelegate de specificul facultății la întreprinderea chimică Dudași și la Electroparatiz. „Am dori, ne spune Corneliu Calotă, secretarul anului I. A Facultății de electronică, să învățăm mai mult din acest stagiul, să ne familiarizăm mai bine cu procesele tehnologice, să participăm efectiv la producție”. Este dificil de conceput o formă de practică pentru studenții anului I, care să se imbine organic cu

„Cei mai „mici” studenți

de discipline (matematică și electronică — chimie și tractorizare la Facultatea de agricultură). În bibliotecă se găsește, dar și acolo în număr prea mic față de solicitări. Lată un aspect important, care intră în atribuțiile A.S.C. O soluție avansată de studenții facultăților de agricultură, horticultură sau T.C.M. o constituie organizarea unor forme suplimentare de pregătire — stabilirea unui program săptămînal de 18-12 ore afectat pregătirii unor teme incluse la programul anului I, necesar pentru un contact permanent cu exigențele profesionale ale vieții universitare. Programarea acțiunilor consultative suplimentare doar în parte un asemenea program cerut de studenții. Stu-

„PORTATIVUL TINEREȚII”

Cea de-a VI-a ediție a festivalului-concurs de muzică ușoară „Portativul tinereții”, organizat de Comitetul județean al U.T.C. și-a desemnat câștigătorii după cum urmează: tîrofuri a revenit, în egală măsură, Silviei Vergu (Tulcea) și Veronicăi Cismaru (Ilfov); locul II, Marzarelei Tănase (Prahova); locul III, Vioricăi Constantin (Ilfov). Trei mențiuni au fost acordate lui Ștefan Dumitrescu (Olț), Teodoru Ionescu (Teleorman) și Cristinel Stăbuleț (Argeș). De asemenea, au mai fost oferite 7 premii speciale din partea unor organe și organizații de masă și obștești, culturale, profesionale. Premiul pentru creație a revenit profesorului Gheorghe Pleie (Ilfov).

„UN ROMAN PENTRU TINERI”

Prin romanul Cavalerii (Editura Militară) Ioan Dan reactualizează astăzi romanul de capă și spadă, respectînd toate canoanele genului, dar cu materie epică — densă, precis adaptată — preluată din istoria națională (epoca lui Mihail Viteazul). Dar aventura însoțeste întotdeauna istoria, micile întâmplări determină evenimentele covârșitoare, constituind, de fapt, fața nevăzută, uitată sau ignorată a istoriei. Caricatură o somnificăție morală, căci incultura și aventura pozitivă o distinge de la spiritul lucid și combativ; eroii de aici tipici pentru profilul romanului de capă și spadă, luptă pentru ideal înalt național. Cavalerii bravi și pasionați sînt oamenii lui Mihail, care lucrează în Ardeal și în întreaga Europă) pentru ideile și voința marelui abilit, alții joviali și plătorești. Numele lor e, așa zicînd, poreclă schimbabilă în renume: Căe Indru, Chiriță Zeco Căuțe, Costache Caravană, Duce cel Lute, Feirache cel Mic, Niță Fraștie, Tuținel, Turcoplan, Gălușcă. A par aici și „războiul vesele” și chipuri pantagruelice și urmări nocturne, confruntări politice, tot arsenalul genului participativ la construirea unei a-mestere de adevărată poezie istorică. Altfel, primează parodia sarcastică (de tot hazul e scena în care Costache Caravană vindece de plîncă-căraie pe împăratul Rudolf), Șifilul alert, de mare acuratețe epică, superior unor autori care susțin astăzi în general genul, are vigoare plastică și, în același timp, precizie. Au mai cunoscut istoria în a-mănunte și la fel locurile, orașele, statele dezlucite și ru-mal că invită la acțiune, dar, indirect, și instruitește. Niel în-latură, nici în altă nu se exagerează prin pedanterie și didacticism, informațiile istorice și geografice subordonându-se destinației literare.

AURELIU GOCI

„O MERITUOASĂ CERCETARE DOCUMENTARĂ”

Nu este o noutate pentru nimeni că ne lipsesc, încă, acele instrumente de lucru numite biografii, absoțur indispensabile nu doar cercetătorului strict specializat, dar și cititorului doritor să cunoască în amănunt, datele precise, reperele concrete ale literaturii, pe o perioadă ori alta, a evoluției sale. Un început l-a constituit „Biografia literaturii române contemporane” inițiată de Tudor Vianu. Au mai aprăut apoi și alte meritorii bibliografii pe perioade, grupuri sau momente literare, așa încît aparitia lucrării lui Floarea Firan „De la Macedonians la Arghizi” sîntă o simplă umplere a spațiului necesar în cercetarea literară contemporană. Ce impresionează din capul locului este largimea ariză de cuprindere, minuțiozitatea documentării. Cu o migală dem-nă de toată stima, bibliograful cercetează arhive, colecții, întocmește adevărate liste de titluri sau referințe la care greu să mai adăugăm ceva. Inșiși au abordat cu bune rezultate (cum vine asta? — n.r.), tematica istorică. În alt loc: „Relația făcudă de unii critici între postia lui Ion Barbu și Liviu Călin a fost superată în mare măsură, pornind-se de la faptul că prima ediție din 23 August 1944 din opera autorului Jocuș secund (Ochaan, 1967, Joc secund, 1968) sînt îngrijite și prefațate de Liviu Călin” (p. 101). Trece peste „amănunții” că la opera lui Firan „cîntecul a dis-o-gre” nu mă pot opri să nu remarc titlul special de... relație critică. În fine, lista poezie, încă, să fie îmbogățită dar mă oprobu numai la cîteva citate: Bogdan Amaru „cîntecul a dis-o-gre” (p. 19), Ada Orlescu în perioada 1941-1947 activează în cenzurul „Sburătorul” condus de criticul Eugen Lovinescu” (p. 141). Sigur că unele formulări sînt pure și sîmbă neglijente, dar parcă de un exegzet trebuie să cerem ceva mai mult. În fine, atunci cînd trece la elacii, în primul rînd la Arghizi sau Macedonians, autorul nu țese din sfera adevăratului general de manual școlar. Din titlul deosebit de confuz, amabil, valoarea culturală cu cea literară propriu-zisă. De unde și o anumă nivelare a valorilor, fiecare autor trecut în revistă cu mdecar un „merit”, sau o „con-

tribuție”. Iată, C.D. Popastate a menționat fiindcă „cercetează viața și activitatea lui Traian Demetrescu” (p. 350) iar Petre Pandrea jîtăcă a fost „rînd pe rînd” și în realitate timp (p. 1) și jurist, sociolog, filozof, creator de aforisme (?) eseist, memorialist, critic de artă, traducător și istoric” (p. 346-347). Mai departe: Ion Mălean este și el meritoriu pentru că a scris un volum „cu tematică didactică, Șolomă și vechi literar în nouă sinteză poetică” (p. 321), iar într-un loc (p. 133) se vor-torare, așa încît aparitia lucrării lui Floarea Firan „De la Macedonians la Arghizi” sîntă o simplă umplere a spațiului necesar în cercetarea literară contemporană. Ce impresionează din capul locului este largimea ariză de cuprindere, minuțiozitatea documentării. Cu o migală dem-nă de toată stima, bibliograful cercetează arhive, colecții, întocmește adevărate liste de titluri sau referințe la care greu să mai adăugăm ceva. Inșiși au abordat cu bune rezultate (cum vine asta? — n.r.), tematica istorică. În alt loc: „Relația făcudă de unii critici între postia lui Ion Barbu și Liviu Călin a fost superată în mare măsură, pornind-se de la faptul că prima ediție din 23 August 1944 din opera autorului Jocuș secund (Ochaan, 1967, Joc secund, 1968) sînt îngrijite și prefațate de Liviu Călin” (p. 101). Trece peste „amănunții” că la opera lui Firan „cîntecul a dis-o-gre” nu mă pot opri să nu remarc titlul special de... relație critică. În fine, lista poezie, încă, să fie îmbogățită dar mă oprobu numai la cîteva citate: Bogdan Amaru „cîntecul a dis-o-gre” (p. 19), Ada Orlescu în perioada 1941-1947 activează în cenzurul „Sburătorul” condus de criticul Eugen Lovinescu” (p. 141). Sigur că unele formulări sînt pure și sîmbă neglijente, dar parcă de un exegzet trebuie să cerem ceva mai mult. În fine, atunci cînd trece la elacii, în primul rînd la Arghizi sau Macedonians, autorul nu țese din sfera adevăratului general de manual școlar. Din titlul deosebit de confuz, amabil, valoarea culturală cu cea literară propriu-zisă. De unde și o anumă nivelare a valorilor, fiecare autor trecut în revistă cu mdecar un „merit”, sau o „con-

„EFORTURI SUSȚINUTE”

Urmare din pag. 1) următor, organizația U.T.C. a reactualizat o veche inițiativă: preluarea schimbului din mers. Pentru a-l demonstra eficiența, secretarul comitetului U.T.C. împreună cu șeful secției uzină de la fabrica de utilaj industrial, reorganiză la următorul calcul 1000 tineri ori 10 minute fiecare — 10.000 minute în total, adică 166 de ore productive pe care le putem cîștiga într-o singură zi numai aici. La nivelul întreprinderii aceasta înseamnă aproape 800 de ore, adică numai a încă 100 de oameni într-un schimb; și nu este greu să ne imaginăm ce pot face 100 de tineri într-o zi de muncă! Un alt răspuns pe care îl dau tinerii la chemarea organizației U.T.C. de a se integra în efortul colectiv pentru recuperarea resurselor îl constituie acțiunile de muncă patriotică în sprînjitură producției. Unul din exemple îl oferă cei 160 de tineri de la secția „500” a fabricii de excava-toare care în fiecare zi muncesc în afara programului de lucru în condiții deosebite. Toate acestea exprimă elocvent hotărîrea colectivului de a trece peste greutățile considerate pînă acum cîiva timp imposibil de rezolvat, dovada implicării organizației de tineri în sprînjitură celor mai importante activități ale întreprinderii. Astfel, în producție, așa cum o cer hotărîrile adoptate de Congresul al X-lea al U.T.C.

CETĂȚENI!

POSTA ROMANA

Dorziți ca trimiterile postale expediate de div. să ajungă în cel mai scurt timp la destinația țar acestă să vă răspundă beneficiind de același avantaj?

Completați pe trimiterile și numerele de cod ale localității dv. și a destinaționarului, înscrisu-le în tălăntea denumirii acestora.

În cazul în care nu le cunoașteți solicitați-le de la ghișeu celui mai apropiat unități P.T.T.R. care vă să la dispoziție, consultați sau prouași-vă cu suma de 2,50 lei broșura „Codul poștal al localităților din R.S.R.”, care se găsește la orice unitate P.T.T.R.

I. I. S. FRIGOCOM

cu sediul în București, str. Bujorani nr. 36, sectorul 7, cartier Drumul Taberei, troleibuz 90 (capăt), 84, 93, autobuze 37 și 73, 108, tramvai 8, stația Bujorani,

INCADREAZĂ

- ingineri tehnologi T.C.M.
- ingineri mecanici specialitatea T.C.M.
- șimplari manuali, șimplari carosieri și mecanici
- șinichigii industriali
- vopștarii industriali
- ștrungari
- șprestatori metale la rece
- electromecanici

Solicitanții trebuie să aibă domiciliul în municipiul București, comunele suburbane sau la o distanță de 30 km cu posibilități de a face naveta.

Relații suplimentare telefon : 46 40 20 — 46 49 20, interior 113.

Sărbătorirea revoluției în familie poate fi și mai plăcută urmărind programul muzical distractiv pe care-l va oferi televiziunea.

Cumpărînd din timp televizorul preferat, în noaptea de Anul Nou veți putea urmări, comod, împreună cu cei dragi, cunoașterii cîntecului de muzică ușoară și populară, talenții dansatorilor, comici veștii și cîntăreții și scenele noastre.

Magazinele comerțului de stat vă pun la dispoziție un bogat sortiment de televizoare : VENUS, OLIMP, ARIA, cu diagonală de 47 cm, OPERA, SATURN, DIANA, ELECTRA, DIAMANT, cu diagonală de 55-61 cm, ASTRONAUT și LUX cu diagonală de 63 cm, care se disting prin tehnică avansată, estetică și funcționalitate.

Televizoarele se vînd și cu plata în 24 de rate lunare, cu un accont de numai 15%, indiferent de mărimea retribuției tarifare nete, a pensiei sau a altui venit din muncă.

RECOM

Intreprinderea Comerțului cu ridicata metalo-chimice București, ANUNȚĂ :

Mărfuri diferite — articole de uz casnic și gospodăresc, articole electrice, jucării, produse cosmetice, articole foto etc — și anumite piese de schimb pentru televizoare, aparate radio, aspiratoare prof, mașini de spălat, frigidera, se pot cumpăra de la :

- Unitatea „BAZAR” din Cal. Moșilor nr. 78
- Unitatea „BAZAR” din Str. Văcărești nr. 11

Programul de funcționare a unităților respective este următorul :

- zilnic între orele 10-18,30 ;
- zilnic între orele 10-14 ;

SERBAN CIONOFF

TELEGRAME

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Surinam, J.H.E. FERRIER, următoarea telegramă:

Cu ocazia proclamării independenței Republicii Surinam, am deosebită plăcere să vă adresez, dumneavoastră și poporului surinamез, în numele poporului român și al meu personal, cordiale felicitări și cele mai bune urări de progres și prosperitate.
Imi exprim încrederea că stabilirea relațiilor diplomatice între țările noastre va contribui la mai buna cunoaștere reciprocă, la întărirea legăturilor de colaborare și prietenie dintre cele două popoare, în interesul mutual, al păcii și înțelegerii internaționale.

Primum-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA HANESCU, a trimis primum-ministru al Republicii Surinam, H.A.E. ARRON, următoarea telegramă:

Proclamarea independenței de stat a țării dumneavoastră îmi oferă plăcută oportunitate să vă adresez, dumneavoastră guvernului și poporului din Surinam cele mai bune urări de progres și prosperitate, în numele guvernului și poporului român și al meu personal.

SEMINAR

Marti după-amiază a început în Capitală seminarul interregional cu tema: „Politica în domeniul populației și a forței de muncă”, organizat de Institutul Internațional de studii sociale al Biroului Internațional al Muncii de la Geneva, în colaborare cu Centrul demografic O.N.U. din București, la care participă specialiști din 17 țări în curs de dezvoltare din Africa și Orientul Mijlociu. Participanții vor efectua un larg schimb de opinii în probleme privind metodologia de analiză a fenomenelor demografice și socio-economice, rolul factorilor demografici în

planificarea națională, regională și pe ramuri economice, reformele agrare ca mijloc de dezvoltare economică și socială etc.

CRONICA U. T. C.

Ieri a sosit în Capitală delegația a Clubului Presedintilor de Tineret (J.P.C.) din R. F. Germania, care va efectua o vizită de informare și documentare în țara noastră.

PROTOCOL

La Ministerul Afacerilor Externe a avut loc, marți dimineață, ședința Programului de cooperare în domeniile învățământului, științei și culturii între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Elene pentru anul 1976-1977-1978. Documentul, semnat de Dumitru Trancă, director în Ministerul Afacerilor Externe al țării noastre, și Dimitrie C. Petru, director general în Ministerul elen al Afacerilor Externe, corespunde dorinței celor două țări și popoare de a dezvoltă relațiile de prietenie și cooperare, de a lărgi schimburile în aceste domenii de activitate. Programul cuprinde prevederi care reprezintă pentru cunoașterea reciprocă instrumente temeinice și durabile pentru stabilirea și dezvoltarea relațiilor culturale, istorice și civilizaționale între popoarele românești și grecești, realizarea de traduceri, părțile vor încerca, potrivit acestui prevederi, cooperarea intradiferențiale instituțiilor de învățământ, culturale și științifice. Sint-stabilite, în acest sens, vizite de oameni de știință, cadre didactice, cercetători, acordarea de burse studențesci, schimburi de publicații și alte materiale de specialitate. Se va promova, totodată, cooperarea tehnico-științifică pe multiple planuri, prioritățile fiind în domeniile mecanice, restaurării și valorificării monumentelor istorice și de artă. Oamenii de artă și formații artistice vor întreprinde turnee sau vor participa la manifestări cu caracter internațional inițiate de celelalte țări; vor fi organizate reciproc expoziții, seri culturale, prezentări de filme.

Premiile concursului „Fiecare asociație a studenților comunisti, colectiv de educare prin muncă și pentru muncă a studenților”

(Urmare din pag. 1)

Biroul Comitetului Executiv al Consiliului U.A.S.C.R. analizează rezultatele finale ale concursului „Fiecare asociație a studenților comunisti, colectiv de educare prin muncă și pentru muncă” și stabilește câștigătorii primelor trei locuri pe țară, pe profile de învățământ. Actuala ediție a concursului va constitui prilejul unui spirit eficient din partea tuturor asociațiilor studenților comunisti în vederea obținerii unor rezultate superioare în educarea prin muncă și pentru muncă, în activitatea profesional-științifică și productivă a tineretului universitar, în intensificarea prezentei studenților pe șantierul de muncă patriotică ale tineretului, în activitățile de autogospodărire ale căminelor și cantinelor. Apropiată sesiune de examene va centraliza datele unei prime etape ale concursului din acest an universitar. De aceea, eforturile tuturor asociațiilor studenților comunisti, al activiștilor A.S.C. ale fiecărui student în parte, trebuie să se materializeze nu numai în organizarea exemplară a sesiunii, ci și în pregătirea temeinică a fiecărei probe. Doriți succes, nu numai în sesiune, tuturor colectivelor studențesci și felicităm pe câștigătorii etapei naționale a concursului care s-au clasificat astfel: **PREMIUL I** - Geologie-geografie - Universitatea Bucu-

AGRICULTURA

(Urmare din pag. 1)

81 mil buci, iar în 1970 - 107 mil buci, în 1975 al crescut la 117 mil buci, pe un tractor fizic, vor reveni 76 hectare. Politiv Directivul Congresului al XI-lea agricultura va beneficia, în 1980, de 250-280, iar în 1990 de 300-325 kilograme substanță activă la hectare, față de 25 în 1965, 57 în 1970 și ca 100 în 1975. Comparând aceste cifre putem spune, pe drept cuvânt, că agricultura românească dispune de a dotare cu puține agriculturi din lume o. Semnificative sint, de asemenea, pentru a marca ce a însemnat anul 1975 în aplicarea vastului program de ameliorare a solului și îmbunătățirii funcției, datele referitoare la amenajarea, pentru irigați, a suprafețelor arabile: dacă în 1965 erau amenajate pentru irigați ca 730 mii hectare, acum sint irigate peste 1,5 milioane hectare.
Odată cu preocuparea constantă pentru trecerea în viață a hotărârilor Congresului al XI-lea privind dotarea tehnico-materială a agriculturii, odată cu trecerea la aplicarea programelor de dezvoltare a tuturor sectoarelor de activitate, au fost luate în considerare și problemele ordinii și disciplinei în muncă, a creșterii răspunderii fiecărui lucrător al satului pentru soarta producției. Hotărârile de partid adoptate în acest an privind întărirea spiritului de echipă, generalizarea acordului global la nivelul unităților și formațiilor de lucru au menirea să determine întărirea spiritului muncitoresc în activitatea lucrătorilor din agricultură, instituirea unei ordini riguroase, creșterea spiritului gospodăresc, a unei organizări și planificări a muncii la fel ca în uzină.
In aceeași orie de preocupări se înscriu și hotărârile adoptate cu privire la creșterea răspunderii organizațiilor de partid de la

gricole va ajunge în 1980 ! la cea 125-130 mil buci, ceea ce înseamnă că, la un tractor fizic, vor reveni 76 hectare. Politiv Directivul Congresului al XI-lea agricultura va beneficia, în 1980, de 250-280, iar în 1990 de 300-325 kilograme substanță activă la hectare, față de 25 în 1965, 57 în 1970 și ca 100 în 1975. Comparând aceste cifre putem spune, pe drept cuvânt, că agricultura românească dispune de a dotare cu puține agriculturi din lume o. Semnificative sint, de asemenea, pentru a marca ce a însemnat anul 1975 în aplicarea vastului program de ameliorare a solului și îmbunătățirii funcției, datele referitoare la amenajarea, pentru irigați, a suprafețelor arabile: dacă în 1965 erau amenajate pentru irigați ca 730 mii hectare, acum sint irigate peste 1,5 milioane hectare.
Odată cu preocuparea constantă pentru trecerea în viață a hotărârilor Congresului al XI-lea privind dotarea tehnico-materială a agriculturii, odată cu trecerea la aplicarea programelor de dezvoltare a tuturor sectoarelor de activitate, au fost luate în considerare și problemele ordinii și disciplinei în muncă, a creșterii răspunderii fiecărui lucrător al satului pentru soarta producției. Hotărârile de partid adoptate în acest an privind întărirea spiritului de echipă, generalizarea acordului global la nivelul unităților și formațiilor de lucru au menirea să determine întărirea spiritului muncitoresc în activitatea lucrătorilor din agricultură, instituirea unei ordini riguroase, creșterea spiritului gospodăresc, a unei organizări și planificări a muncii la fel ca în uzină.
In aceeași orie de preocupări se înscriu și hotărârile adoptate cu privire la creșterea răspunderii organizațiilor de partid de la

PRETUTINDEN, MĂȘOR ENERGY, INTERVENȚIE HOTĂRĂ

... (Textul este foarte mic și parțial tăiat în imaginea originală, dar conține informații despre intervenții și situații de urgență în diverse locuri.)

● BUCUREȘTI

Sarcina principală a tuturor este păstrarea în stare de funcționare a arterelor de circulație, a căilor de penetrație în Capitală, a accesului spre întreprinderi și instituții, spre centre comerciale, piețe, baze de aprovizionare cu materiale și materii prime.
In tot cursul nopții de 24 spre 23 noiembrie s-a lucrat intens. Circa 500 de utilaje speciale pentru deszăpezire, sau amenajate ad-hoc în acest scop - autogredere, excavatoare, bulldozere, autocisterne cu plug și perie, tractoare, autobasculante ș.a. - au acționat fără întrerupere pe tot cuprinsul Capitalei. La ora amiezii nu se mai semnalau în municipiul străzi, baze de aprovizionare sau piețe blocate.
Ne aflăm la întreprinderea de transporturi București. De pe trasee se primesc rapoarte: transportul în comun se desfășoară în general normal. Sint în circulație 678 tramvaie, 484 troleibuze, 1362 autobuze. Unele greutăți au apărut la capătul liniei 9, către Afulași. Grupuri de muncitori, elevi, cetățeni au acționat în vederea eliminării lor. Totodată, notăm că s-a redeschis circulația pentru autobuze și autocamioane pe ruta București-Otopeni, până la km 30. București-Giurgiu (până la km 30), București-Uzicieni, Cornu-Mihăilești, Militari-Bolnisi, Dragul, Vidra, direcții din care vin în Capitală un număr însemnat de muncitori navetisti.
Di-luși colective de oameni ai muncii au luat măsuri pentru recuperarea integrală a pagubelor pricinuite de această situație, numeroși tineri hotărând să rămână la lucru peste programul normal. Danubiana, Intreprinderea de mașini grele, Conect, Electronica sint doar câteva din unitățile cu mulți navetisti, unde, deși acestia încă nu pot veni la lucru, sarcinile de producție se realizează în totalitate, prin efortul sportiv al bucureștenilor.
La Direcția comercială a Capitalei, sintem informați că s-au luat măsuri suplimentare pentru realizarea în bune condițiuni a programului de aprovizionare a populației. Unitățile și-au completat stocurile cu cartofi, ceapă, zahăr, ulei, se găsește la discreție lapte, carne, pine proaspătă. De asemenea, au fost aprovizionate cu produse agroalimentare restaurantele și cantinele.
Pe arterele de circulație grupuri de cetățeni lucrează la dezagajarea zăpezii. Se deblochează și gurile de canal, datorită temperaturii peste zero existând pericolul inundării unor străzi. L-am întâlnit pe tânărul șofer Georgez Tănase, de la Autobaza nr. 2 Băneasa. Ieri a lucrat pe autobasculantă toată ziua, în noaptea de 24 spre 25, de asema-

● BRAȘOV

La ora cind transmit, la Brașov ninsorea nu contenește. Stratul de zăpadă a atins 40 cm, iar acolo unde vântul a viscolit-o, troienele înghează mult circulația. În municipiul Brașov toate utilajele și mijloacele mecanice existente (peste 100), lucrează zi și noapte pentru descongestionarea arterelor de trafic urban în lungime de 240 de km. O atenție deosebită se acordă ninsorilor transalpine în comun, mai ales celor care deservesc traseele întreprinderilor brașovene. Cu tot efortul depus, totuși, azi dimineață (ieri n.n.) viteza de circulație fost mult redusă, înțirzieri semnificative pe traseul liniei nr. 10 care asigură transportul angajaților spre întreprinderea nr. 2, întreprinderea de guri și Combinatele poligrafice. Cu o situație mai grea este confruntată întreprinderea de transporturi Brașov. Au fost suspendate temporar cursele spre Moldova și cele care deservesc pasul Bran. Pe lângă mijloacele existente, I.T.A. a detasat suplimentar 30 autovehicule grele pe care s-au montat pluguri, o atenție sporită fiind acordată traseelor pe care circula cursele pentru navetisti. Astfel, deși drumul e puternic viscolit, legăturile ru-



● GALAȚI

Continuarea procesului de producție constituie obiectivul principal al acțiunilor întreprinse în cursul zilei de ieri de mii de tineri ai județului Galați. La combinatul siderurgic, aute de tineri, elevi și funcționari lucrează intens pentru deszăpezirea căilor de acces spre secțiile și spre depozitele de materii prime în timp ce muncitorii tineri muncitori, după terminarea schimbului lor de producție, au rămas mai departe pe locurile lor de muncă, suplimentându-și pe navetistii care nu au putut veni la lucru. Ieri la prinz, implineau 48 de ore de prezență continuă la datorie tinerii laminatori Ion Borcea, Marin Ciobotaru și Ion Marin de la laminorul de tablă grosă. La laminorul de benzii la rece, din aceleași motive și cu același înalt spirit de datorie, lucrează fără întrerupere la posturile lor tinerii tehnologi Ion Pricop, Aurel Iurea, Vasile Teuceanu, Alexandru Manolache, George Costea și alții. Tot de 48 de ore continuă.
In aceeași vreme, adică pe o vreme de viscol și ninsoare, pe străzile municipiului Galați, mii de tineri, elevi, studenți și funcționari muncitori de zor fiind ajutați în acțiunea lor de deszăpezire de 33 utilaje grele și 75 autobasculante. Eforturi deosebite au fost concentrate pentru aprovizionarea populației de construcții și montaj edificator: în cursul nopții de ieri spre marți intră cantele de fabricație a plinii și centele de desfacere au făcut continuă naveta 8 „Tatre” ale întreprinderii de construcții și montaj siderurgic din Galați, reușind să transporte 30 tone de pline, spre toate marile complexe alimentare.
Un alt punct fierbinte: zootehnia. După cum ne informează tovășul Tiberiu Stănuț, director general al Direcției a-

TIMPUL VIRSTEI TINERE

(Urmare din pag. 1)

Dumitru. Sintem, mai mult decât oricare altă, o generație care trebuie să trăiască - deci să învețe, să se specializeze, să producă - într-un ritm mai accelerat. Ceea ce s-a împlinit aici, la Otopeni, nu a decit un fragment al unui proces tipic pentru întreaga țară. În orașul nostru, până aici nelinemstat, s-a hotărât, odată cu extinderea anticărului naval, să se ridice o întreprindere de interes național - Filatura de bumbac. Era prima fabrică pentru noi, țara! Ni se dădea posibilitatea să muncim și să învățăm la noi acasă. Filatura urma să se dea în funcțiune foarte repede. Nu puteam să ne amăgim cu ideea că avem noi știu călă vreme ca să ne calificăm, să ne perfecționăm. Am plecat imediat la lucru, multe fete, mi se părea că ocupăm un nivel profesional, ne familiarizăm cu mașinile, la 17 ani, am venit aici, ca specialiste!
Străbat, împreună cu Lucia Păscan și Stefana Grigore, halele puternic luminate ale modernului fabrică. Mașinile dintre cele mai perfecționate, sint așezate în lungi șiruri paralele și marchează ritmurile nelente. Atunci cind însoțitoarele mele au sosit, cu întregul lor personal, în fabrică, un număr de trei erau încă răspândite prin hală, se luca la montarea lor. Fetele au dat și ele o mână de ajutor, cit s-au priceput. Apoi a început adevărata cursă contra cronometru. Aveau o lună, exact o lună, pentru a porni mașinile noi, cu ajutorul muncitorilor cu experiență, venite de la București. Pe urmă, acest unic sprinț dispărea. Trebuia să se descurse singure! Aveau 17-18 ani.
- Vom reuși? Era întrebarea care mă frământa. Iși aminteam tehniciana Alexandra Ciobanu. Si-mi răspundeam - sigur vom reuși, cu condiția să ne angajăm toate forțele noastre! Mai lucream înt-o întreprindere și acolo, noi cei tineri, eram foarte menajați - „să le dăm ceva mare și în felul acesta băteam pasul pe loc, făceam iar și iar

SITUAȚIA ÎN REȚEAUA FEROVIARĂ ȘI RUTIERĂ

Potrivit comunicărilor primite de la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, în cursul zilei de marți au fost deszăpezite și redeschise liniile ferate Uzicieni-Făurei-Galați și Căteu-Jilava.
In ceea ce privește rețeaua rutieră în ziua de 25 noiembrie la ora 19.00, accesul oricărui tip de autovehicul era interzis pe anumite porțiuni ale drumurilor naționale: Uzicieni-Buzău, Rm. Sărat - Focșani-Bacău-Fălcieni, Uzicieni-Vadu Oii, Buzău-Brăila, Tâbrărești-Slobozia, București-Căldărași, București-Otopeni, București-Giurgiu, Bacău-Vaslui, Oltuz-Orășuț Gh. Gheorghiu-Dej-Bacău, Adjud-Orășuț

● BRĂILA

La acțiunile de deszăpezire pentru asigurarea condițiilor unei bune funcționări a unităților economice și comerciale, participau ieri în județul Brăila, circa 60.000 de oameni, majoritatea tineri. La apelul spiritului cetățeneasc, ei au răspuns din nou prezent și și-au unit eforturile pentru a răspunde sau menține în circulație sectoare de drumuri de importanță vitală în aprovizionarea și întreprinderilor cu materii prime și în livrarea produselor către beneficiari. In ciuda viscolului și a stratului gros de zăpadă (60-100 cm, în unele locuri 2 m) cetățenii din comunități, în special din cele 27 de localități care în cursul zilei de luni au rămas fără energie electrică, au acționat energic reușind să depășească greutățile existente în condițiile zăpezii în pregătirea furajelor și aprovizionarea cu apă a animalelor. O atenție deosebită se acordă în continuare menținerii în circulație a căilor ferate din județ. La Brăila, Făurei, Căteu și Dealuștii, pentru menținerea traficului feroviar, o contribuție majoră au tinerii din unitățile militare. La acțiunile de deszăpezire din Brăila, sint folosite 38 tractoare cu lame, 25 buldozere, 9 autogredere și alte utilaje, iar pentru aprovizionarea cu mărfuri a centrelor de desfacere către populație, fac continuă naveta 20 de mașini cu dublă tracțiune.

● GALAȚI

Zăpada abundentă căzută în ultimele zile a solicitat în multe locuri intervenția promptă a muncitorilor, alături de oamenii muncii, pentru evitarea perturbărilor în circulație și în alte domenii.
Astfel, la nodul de cale ferată București-Târlă, începând de luni, după-amiază, lucrează neîntrerupt, organizații în trei schimburi, ostășii din subordinea maiorului Alexandru Molnar și a locotenentului-major Mihai Hariza. Sarcina lor principală constă în dezagajarea permanentă a macazurilor, astfel încât trenurile să poată circula normal și în deplină siguranță pe liniile ce le sint destinate. Totodată, militarii au curățat zăpada de pe șantii dintr-un linii, precum și din jurul stațiilor. In prezent ei lucrează la deschiderea căilor de acces spre nodul de cale ferată. Printre cel mai destoinic în această acțiune se numără soldatul Gabriel Ghiță, comunist, caporalul Marin Nicolae și Zota Vasile, membri în biroul organizației U.T.C., militarii Tache, Vasile Marinescu și alții.

CIULICĂ

(Urmare din pag. 1)
- Ciulică, al spus? Tii, ce nume bun !-a bucurat omul. Ia să-l folosesc...
- Și în minulele următoare l-a căutat pe rind pe cei doi aruncându-le epitetul în nas cu o plăcere oșanică - „Ce mai face, Ciulică?” - și spunind unuia că porocia îl vine de la celălalt, și invers. După cum am prevăzută, în citeva minute se și lăsase un scandal. Se băteau ciulici între ei.
- De ce ai făcut asta? am întrebato.
- Dumnele, mi-a răspuns om în cauză, dumneasta știți care-l ceo mai simplu și mai eficace metodă de a desfășura pisicile de a face murdărie prin colțuri? Le bagă o dată cu nasul în ce-au făcut...

SPORT

● Echipa feminină de handbal a S.U.A. și-a început turneul în țara noastră, înfălințind a seară, în sala Floresca, echipa de junioare a României. Handbalistele române au obținut victoria cu scorul de 16-9 (9-2).
● La Budapesta s-a încheiat asară meciul internațional masculin de gimnastică dintre echipele Steaua și Honved. Sportivii români au terminat învingători cu scorul de 267,20 - 265,20 puncte.
● În cadrul turneului internațional de tenis de la Helsinki, jucătorul american Jeff Borowi, jucat 1-a întrecut cu 6-1, 6-1 pe finlandezul Pekka Salla.
● Din cauza timpului nefavorabil competiția automobilistică „Raliul României” (ultima probă a campionatului național de raliu), programată inițial la 28-30 noiembrie, a fost amânată pentru zilele de 6 și 7 decembrie.

În magazine Un bogat sortiment de aparate electrocasnice

Nu numai la scară industrială, ci și la nivelul fiecărei gospodării, problema economiilor se pune cu aceeași acuitate. Ea vizează atât sporirea bugetului familiei, cit și pe cea a fondului de timp al gospodinelor și productivitatea muncii casnice.
In coralație cu aceste cerințe, industria și comerțul oferă o serie de aparate electrice de încălzit și gătit care satisfac pe deplin cămpărătorii. Magazinele Ministerului Comerțului sint pregătite cu asemenea produse. Întreprinderile producătoare „Electromureș”, „Electroarges”, „23 August”, (Satu Mare) își fac un bun nume pretutindeni cu astfel de aparate, dovadă din plin utilitatea lor.
Iar acest consum de energie electrică variază între 2 și 6 lei zilnic, ceea ce este mult mai puțin decât în cazul cu lemne sau alt combustibil. În plus, este comod, confortabil, se încadrează armonios în interiorul încăperilor, prezintă siguranță în folosire și condiții corespunzătoare de igienă. În unitățile de desfacere aceste aparate de încălzit se găseesc într-o varietate, de asemenea mare: cu 12 elemente (1.500 w), cu 14 elemente (1.800 w), cu 19 elemente (2.000 w) și altele.
Posesorii beneficiază în același timp și de o perioadă de garanție de un an de zile.
La îndemina gospodinelor
In magazinul etalon al Ministerului Comerțului Interior „Electrotehnică” din Capitală, asistăm la o adevărată demonstrație pe care sefa de raion, Stela Stănuț, o face în fața unui număr de cumpărători cu mașina de gătit electrică cu trei discuri încălzitoare. Așa cum am reținut, acest aparat, dotat cu trei discuri de dimensiuni diferite, se poate conecta la rețeaua de 220 V și permite prepararea la cald, simultan sau succesivă, a alimentelor de orice fel. Prin folosirea discurilor corespunzătoare capacității vaselor se poate controla foarte bine consumul de curent electric și așa destul de redus. Timpul necesar pregătirii bucatelor este considerabil diminuat, produsele menținându-si totodată gustul lor natural, vitaminele rămânând în mare parte nedespuse. Mașina mai dispune de cuptor, grătar și termostat. Piesele expuse

INTREPRINDERE MECANICĂ A AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE BUCUREȘTI,

Calea Giulești 1, Sectorul 7, încadrează mașini construcții mașini prelucrări prin așchiere și electrice.
Relații telefon 49 42 45/125.

